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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 30.08.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-FDP-Fraktion) zur 

Rosengartenbrücke 
  
 
Der Stadtrat hat im April 2014 den Beschluss gefasst, die Rosengartenbrücke im Rahmen 
des Neubaus zu verbreitern um auch weiterhin vier Fahrstreifen für den MIV zu ermöglichen. 
Hierfür musste eine Kreuzungsvereinbarung mit der Deutschen Bahn geschlossen werden.  
 
Ich frage die Stadtverwaltung: 
 
1. Ist diese Vereinbarung inzwischen unterzeichnet?  
 
2. Wann wird die Baumaßnahme seitens der Deutschen Bahn erfolgen?  
 
3. Werden die geplanten Lärmschutzmaßnahmen in zeitlichem Zusammenhang zum 

Brückenneubau errichtet?  
 
4. Wann werden die Baumaßnahmen der Stadt im Rahmen des Stadtbahnprogramms 

erfolgen? 
 
gez. Andreas Scholtyssek 

Stadtrat 

 
 
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/03297 
Datum:   09.08.2017 
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Verfasser:   Scholtyssek, 
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Stadt Halle (Saale)            21. August 2017 
Geschäftsbereich II 
Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.08.2017 
Anfrage des Stadtrates Andreas Scholtyssek (CDU-FDP-Fraktion) zur 
Rosengartenbrücke 
Vorlagen-Nr.: VI/2017/03297 
TOP: 10.3 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Ist diese Vereinbarung inzwischen unterzeichnet? 
Die Kreuzungsvereinbarungen sind noch nicht abgeschlossen. 
Derzeit sind die bautechnischen Details zum Kreuzungspunkt noch in der Abstimmung. 
 
2. Wann wird die Baumaßnahme seitens der Deutschen Bahn erfolgen? 
Nach vorliegenden Informationen der Deutschen Bahn ist der Bau der Brücken über die 
Merseburger Straße Höhe Rosengarten für die Strecke 6343, Bahn-km 3,910 für 2021 und 
für die Strecke 6354, Bahn-km 1,660 für 2022 geplant. 
 
3. Werden die geplanten Lärmschutzmaßnahmen in zeitlichem Zusammenhang zum 
Brückenneubau errichtet? 
Die Stadt Halle (Saale) wurde in das Lärmsanierungsprogramm an Schienenwegen des 
Bundes aufgenommen. Auf Initiative und im Auftrag der Deutschen Bahn erfolgt derzeit die 
Erstellung eines Schalltechnischen Gutachtens, um die Betroffenheit entlang der Strecke zu 
ermitteln. Die Deutsche Bahn geht davon aus, dass erste Untersuchungsergebnisse mit 
Beginn des Jahres 2018 vorliegen werden.  Es wird von beiden Seiten angestrebt, 
notwendige Lärmschutzmaßnahmen in Verbindung mit dem Ausbau des Knotens 
Rosengarten zu realisieren. 
 
4. Wann werden die Baumaßnahmen der Stadt im Rahmen des Stadtbahnprogramms 
erfolgen? 
Nach aktuellem Terminplan ist für das Stadtbahnvorhaben Merseburger Straße Mitte 
(Türkstraße bis Pappelallee) eine Bauzeit von März 2020 bis November 2022 vorgesehen. 
 
 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter  
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